



据办案民警讲,张馨月的“奢馆”项目裹挟了全国28个省(区、市)1万余人,已查明的非法聚敛钱财的数额超过35亿元,这些钱大多被转移至境外,用于供养犯罪集团中的极少数人,供其在境外购买豪宅、游艇、豪车等,维持奢靡的生活



(左图)张馨月犯罪集团(资料图片)
(右图)本案庭审现场

追案溯源

张馨月 35 亿“灵修”王国覆灭记

2025年1月9日,辽宁省沈阳市新民市人民法院以利用迷信破坏法律实施罪对苏念瑶(化名)等八名被告人公开审理。法院审理认为,八名被告人均系张馨月犯罪集团重要骨干成员,分别担任“理事”“奢活艺术馆馆长”等职务,组织参与境外张馨月犯罪集团组织的培训课程,在国内开办多家“奢活艺术馆”,为张馨月犯罪集团宣扬迷信邪说,帮助其聚敛钱财。1月17日,法院作出一审判决,苏念瑶等八名骨干成员分别被判处有期徒刑7至9个月不等的有期徒刑和罚金。八名被告人均未上诉,判决生效。

境外遥控 境内敛财

张馨月,本名张达衡(批捕在逃,女,1974年5月出生),辽宁省沈阳市人,自称是东北某重点大学工商管理硕士,还曾在高校教授对外贸易课程,1999年在吉林成立“印象女人形象策划馆”,积累了一定的高端客户资源。

张馨月自称是“通往‘神’的管道”“外星文明的‘地球代言人’”,炮制“宇宙能量理论”,谎称自己可以“远程疗愈疾病”;具有“通灵”能力,可依靠“高灵”指引预见并改变未来;具有下载“宇宙能量”能力,帮助学员打开财富管道,实现财富增长;具有“改变风水”能力,使学员获得命运的垂青。张馨月通过授课、售书、兜售不同层级的头衔等形式,利用迷信理论,对学员进行精神控制,声称交的学费越多,能够获取更大的“宇宙能量”,诱

使学员逐级、持续缴纳高额费用。

据最早一批追随张馨月的学员顾瑶(化名)讲述,从2007年到2013年,张馨月亲自授课,招揽了很多学员,学费从15万到30万,甚至50万到100万不等。2013年之后,积累巨额财富的张馨月,不再亲自授课,而是安排第一批学员中的姜继英(化名)等人代为在国内授课。张馨月自此不再露脸,举家搬迁到加拿大,紧接着让骨干导师们也在加拿大买房定居。

2016年,由于陆续接到群众报案,广西、山东、山西、辽宁等地公安机关纷纷查处,取缔以张馨月为首的“创造丰盛”非法组织,境内部分骨干成员被以组织、领导传销活动罪或诈骗罪判处刑罚,该非法组织在国内一度萎缩收敛,其骨干成员纷纷逃往境外。

2017年以来,为扭转颓势、逃避打击,张馨月伙同逃往境外的骨干采取“境外遥控指挥境内”的方式,将“创造丰盛”改头换面包装为“心灵成长”“点石成金”课程,大肆宣扬迷信思想和伪科学观念,以原有的迷信邪说和骨干成员为基础,在国内继续发展成员,骗敛钱财后转移至境外。

“奢活艺术馆”由“创造丰盛”“心灵成长”“点石成金”演变而来,是该犯罪集团为了规避公安机关打击而发展的“新项目”。2024年5月15日,公安部指挥各地公安机关对“奢活艺术馆”专案实施全国统一收网。

体系完备 有害之景

采访中,张馨月在学员中绝对是一个神秘的存在。除了早期亲自授课外,近年来,她已很少上课,普通学员无法接触到她。但是学员们又能感觉到她无时无刻空气般的存在,以及体系里对她绝对权威的崇拜。

张馨月提出了“全息图”的概念,称人生的规划要按照“全息图”去做,体系内晋升到“理事”后就可以通过“全息图”的指引来实现理想的人生,但现实证明“全息图”就是幌子,最后也只能是其所谓的“清空”,即一无所有。

针对采访中了解到的张馨月的种种说法,记者与办案民警、原学员以及专家多次探讨。大家一致认为,张馨月的理论,既有西方近几十年发展起来的人体潜能心理学、成功学、“教练术”、市场营销、“灵修”等内容,也夹杂了中国传统文化中佛道词汇及民间鬼神崇拜等相关内容,甚至还引用了量子科学、波粒二相性等科学前沿理论,内容之庞杂、体系之完备、迷惑性之强,堪称国内“灵修”有害培训之最。

据办案民警讲,张馨月的“奢馆”项目裹挟了全国28个省(区、市)1万余人,已查明的非法聚敛钱财的数额超过35亿元,这些钱大多被转移至境外,用于供养犯罪集团中的极少数人,供其在境外购买豪宅、游艇、豪车等,维持奢靡的生活。

隐藏邪说 使用暗语

自2016年该犯罪集团被公安机关依法打击处理后,张馨月便蓄意隐藏其宣扬的迷信内容,企图偷换概念,掩盖自己的罪恶。为了规避公安机关的打击,张馨月等境外骨干明确要求国内下线不许提及“链接宇宙”“获取能量”等具有迷信色彩的伪科学言论,转而使用“生命科学”等词语替代。

对此,记者通过对比该犯罪集团新旧版本的书籍,也找到了蛛丝马迹。比如,新版印制的《心灵成长》类书籍比照旧版书籍,新版内容刻意将“人体的七个脉轮”改为“七个能量中心”,将“修行”改为“成长”,将“神性”改为“精神财富”,将“灵魂”改为“内心”,将“同修”改为“朋友”,并且去掉了大量涉及宗教的语句。

通过采访,记者还发现该犯罪集团利用迷信实施精神控制的多个“暗语”。在体系的语境下,“高灵”暗指“神”且是宇宙所有最厉害的“神的集合体”;“成长”暗指“花钱购买能量”,花钱越多能量越强,各方面都会越来越好。新民市检察院陈洪岩检察官对记者表示,所谓的“上行”就是把自己的资产交给体系;所谓的“清空”是把自己的银行卡、财产都交给体系,达到参与人一无所有的效果,达到体系所追求的敛财目的。

□ 无邪君
中国反邪教网 6月9日

大地回声

2024年4月,青海省海东市民和县人大常委会原党组书记、主任朵海生将民和县县委批准的赴云南省培训改为“考察学习”,其间,朵海生多次接受参训的私营企业主、乡镇人员宴请,纵容和带头参与违规吃喝,导致学员多次聚餐饮酒。朵海生受到留党察看二年、政务撤职处分。

北京廉政法治协同创新基地主任彭新林告诉记者,依照相关文件条例规定,违规吃喝主要涉及违

刹住“舌尖上的歪风” “吃公函”变扫码 20元“吃食堂”

反廉洁纪律,实践中主要是以下几种表现形式:一是违规使用公款支付吃喝;二是违反接待管理规定吃喝;三是接受、提供可能影响公正执行公务的吃喝;四是违反有关规定出入私人会所吃喝。此外,还可能有一些违规组织参加老乡会、校友会、战友会等性质的吃喝,也属于违规吃喝。

今年6月,有基层公务员接受记者采访时表示,近期针对整治违规吃喝问题,最大的感受就是“从严处理”。“以前有些人可能把一些‘打擦边球’的情况不当回事,现在就要掂量一下。”

记者留意到,6月10日,湖北宜昌夷陵区融媒体中心发文介绍,2023年5月,夷陵区探索建立

数字食堂。公务人员区内出差,通过“夷陵智慧后勤”小程序扫外勤码,即可在食堂就餐,不需另外安排陪同,每人每顿的餐标为20元。夷陵区相关工作人员称,“公务就餐由‘吃公函’变为‘吃食堂’,从源头杜绝违规接待,为基层减负”。两年来,夷陵区累计超2万人次扫码数字食堂用餐,区公务接待费由2022年的382.67万元下降至2024年的108.11万元。

(本版有删节)
□ 焦明梁 马辉
《南方都市报》6月12日

垄上行

蚌埠水污染致上万亩水稻不可种? 官方通报

近日,安徽省蚌埠市淮上区沫河口镇出现多村农民秧苗大量死亡,影响水稻播种的情况。6月8日,安徽蚌埠市及淮上区联合工作组发布情况通报称当地已引水确保灌溉。

记者探访了沫河口镇三铺村、汪邢村、曹吴村、宋圩村等六个村庄。据村民介绍,出问题的秧苗普遍出现根部发育不良。对于受损农户来说,重新育秧不仅增加成本,而且耽误农时,对今年水稻生产造成影响。

多个村的村民向记者反映,出问题的秧苗都使用了来自当地三铺大沟的水育秧,而使用井水育秧的秧苗却没有出现问题。

根据6月10日蚌埠市及淮上区联合工作组的情况通报,三铺大沟的灌溉区域分点位于在全盐量、氯化物两项指标超过《农业灌溉水质标准》。通报称:鉴于全盐量、氯化物指

标未纳入工业污水综合排放标准体系,淮上经开区沫河口园区污水处理厂尾水虽然达标排放,但可能对灌溉水渠下游的农作物产生影响。

这也就是说,一方面污水排放标准不考察这两项指标,另一方面农业灌溉用水对此则有相关标准。据蚌埠市生态环境局分析,秧苗死亡事件从一个侧面反映出当地生态环境与工业园区运行中产生的尖锐矛盾。

目前,当地政府已经禁止从受污水影响的三铺大沟取水灌溉,受到影响的灌溉面积超过2万亩。

本次检测出水质超标的三铺大沟,毗邻沫河口工业园区。园内聚集了大量化工企业,是当地生态环境监督的重点单位。记者在现场发现,沟边正在清理出的底泥发出令人作呕的恶臭。沫河口工业园区的部分企业生产农药、除草剂等产品,其中含有

苯、酯等成分。那么,杀死村民秧苗的污水是否含有这些成分?

记者注意到,蚌埠生态环境监测中心在对灌溉水水质检测时,依据的是生态环境部和国家市场监督管理总局联合发布的《农田灌溉水质标准》,但只检测了表一中的必测项目,而对苯类物质等列入表二的选择性检测项目选择了不检测。对此,负责本次水质检测的安徽省蚌埠生态环境监测中心主任葛朝军表示,以后再再说。

然而,环境检测部门已错失关键时机。据沫河口镇政府介绍,引调的河水已经进入村民地头的沟渠。这意味着水质已被稀释,即使再次检测,也无法作为村民育秧时沟渠水质成分的依据。

沫河口镇的村民们介绍,怀疑工业园排水污染水质,是因为2024年

当地已发生一起近5000亩水稻死亡的事件。沫河口镇党委书记郑兴方称,当时联系区农业部门到现场查看后,给出的结论是,因为近年来都禁烧秸秆,所以把田沤了,导致水稻大面积死亡。但是有的群众还是不接受。由于损失严重,淮上区政府对村民进行了补偿,金额高达309万元。

在去年当地水稻大量受损事件发生后,今年沫河口镇许多村民改用井水育秧、浇灌。尽管井水水量不足,但村民仍然放弃了近在咫尺的沟渠水灌溉。记者了解到,部分村民用灌溉沟渠的水育秧,是由于镇政府宣传过沟渠水可以安全使用。

据悉,6月7日上午,淮上区已对接保险公司,对秧苗受损的农户现场办理理赔。

□ 王宁 崔琦
央广网、人民日报客户端 6月14日

你依我依

教育部联手各地高校 帮扶提升毕业生就业能力

前不久,江西省21所高校组成的“求职团”奔赴杭州访企拓岗。在南昌理工学院杭州校友联络站,南昌理工学院等三所高校的相关负责人带着600多份学生简历,同十多位来自电商、建筑、智能制造等领域的企业负责人深入交流。离开校友联络站,“求职团”的高校代表们马不停蹄赶到这次新开发的一家网络技术公司,与企业洽谈人才合作培养方案。据统计,此次杭州之行,这21所高校对接了上百家企业,拓展岗位2000多个。

当前,距离2025届高校毕业生大规模离校不到一个月的时间,教育部相关负责人表示,一方面,6月底前,就业进展缓慢高校至少举办1场大型校园招聘;另一方面,推动全国范围内开设1000个“微专业”或专业课程群和1000个职业能力培训课程。据介绍,当前,国家智慧教育公共服务平台已推出33个实用紧缺专业的138门一流课程和应用技能型1455门优质教学资源。湖南、重庆、宁夏等14个省份开设“微专业”超过700个,职业能力培训课程已超过1600门。

此外,教育部要求各地各高校加快实施年度“宏志助航计划”,对有就业意愿但尚未落实毕业去向的毕业生,要建立实名帮扶台账,并会同地方人力资源社会保障部门,在毕业生离校前再精准推荐3至5个针对性强的岗位。

央视新闻 6月12日

厦门鼓浪屿: 全国首个“全球通办”婚姻登记场所启用

6月16日,位于厦门鼓浪屿的婚姻登记中心正式启动全球婚姻登记业务。据悉,该中心是全国首个实现“全球通办”的婚姻登记场所,也是全国首个设立在世界文化遗产地的公园式婚姻登记场所,主要办理内地居民结婚登记及涉外、涉港澳台和涉华侨婚姻登记。

福建民政微信公众号 6月16日

域外

印度客机坠毁 空难幸存者凭何生还?

6月12日,印度航空 AI171 航班(波音787-8型客机)从印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德机场起飞,飞往伦敦盖特威克机场。机上载有242人,包括12名机组人员,230名乘客中169人为印度公民,53人为英国公民,7人为葡萄牙公民,1人为加拿大公民。

报道称,客机刚起飞就向塔台发出了求救信号,在距离机场约2公里处的艾哈迈达巴德医学院学生宿舍坠毁。造成至少5名医学生不幸遇难,另有几十人被送往医院。

一名英国籍男性乘客拉梅什当时坐在11A座位,成为飞机上唯一已知幸存者。尽管身体受伤,拉梅什仍能自行从残骸中走出,目前在医院接受治疗。

“飞机起飞30秒后,就听到一声巨响,然后飞机坠毁了。一切都发生得太快了。”拉梅什接受采访时表示,“我站起来时,周围都是尸体。我吓坏了。我站起来就跑。我周围都是飞机碎片。有人抓住我,把我抬上救护车,送去了医院。”

拉梅什的幸存到底有没有科学的解释?美国交通安全委员会(NTSB)资深空难调查员巴黎·施特劳奇介绍,此类空难中,幸存者需要满足两个基本条件:在撞击时没有受到严重钝器伤;能够在燃料起火前离开机舱。

施特劳奇指出,坊间传闻的所谓“机舱后部更安全”,就是因为多数空难中,机舱前部首先遭受撞击,吸收了大部分能量,因此机舱后部乘客遭受钝器伤的概率较低,但这并不能避免大火带来的烧伤和窒息,而这才是空难中最致命的因素。

“本次事故的幸存者,撞击导致了他所在座位旁边的机身裂开了一个‘生命通道’,使他可以在大火前逃生,这才是关键。”施特劳奇说,“但那次撞击造成了其他乘客的遇难。他是在一股杀死了其他人的力量中幸存的。”

□ 曹然

综合自九派新闻、《中国新闻周刊》6月15日



6月13日,印度总理莫迪在医院看望空难唯一已知幸存者拉梅什